

银社携手暖桑榆 致敬荣光传党恩

本报讯(记者吴琼)为庆祝中国共产党成立104周年,6月26日,中原银行三门峡东风市场支行与湖滨区车站街道党工委联合开展“金晖暖桑榆·银社心连心”庆“七一”走访慰问活动,为党龄30年、50年的老党员送去关怀和温暖。

慰问团分组来到老党员家中,为他们送上米、油等生活物资和承载特殊意义的政治生日卡。每到一户,银行工作人员与街道办干部都与老党员们亲切交谈,仔细

询问他们的身体健康状况、日常生活情况以及存在的困难。交流中,老党员讲述了自己的入党经历和奋斗故事。大家认真聆听,对老党员表示崇高敬意和衷心感谢。老党员岳秋桂表示:“党组织始终惦记着我们,让我们深切感受到组织的关怀和温暖。只要党和组织需要,我们会继续发挥余热,为社区建设和发展贡献力量。”

在党龄50年老党员张向民家中,慰问团成员代表怀着崇敬之情,为老人戴上

“光荣在党50年”纪念章。熠熠生辉的纪念章,不仅是对老党员五十年如一日坚守初心、忠诚于党的高度褒奖,更是一种精神的传递与激励。老人抚摸着纪念章,感慨万千:“这枚纪念章是我收到的最珍贵的礼物,它见证了我与党的一路同行,我将永远铭记党的恩情。”

此次慰问活动为困难老党员送去了物质上的帮助,也在精神上给予了他们鼓舞与支持。通过开展活动,中原银行三门峡分行增进了与社区党支部、居委会及居民的情感联系,提升了银行在社区的认识度、美誉度和影响力。中原银行三门峡分行有关负责人表示:“老党员是党和国家的宝贵财富,是我们学习的榜样。中原银行将继续以实际行动践行社会责任,营造尊老、爱老、助老的浓厚氛围。同时,继续深化与社区的合作,充分发挥银社共建的作用,开展更多形式多样的助老活动,为构建和谐社区贡献金融力量。”

中原银行三门峡分行积极响应国家政策,深入贯彻落实小微企业融资协调工作机制,通过一系列务实举措,为小微企业提供了坚实的金融支撑和保障。面对经济下行压力与行业竞争加剧的双重挑战,中原银行三门峡分行贯彻落实“无还本续贷”政策,巧妙运用无还本续贷工具,避免企业通过高成本资金拆借偿还银行贷款,降低企业融资成本与财务压力,保障企业征信记录完整,畅通融资渠道。截至目前,该行在2025年普惠小微领域累计发放“无还本续贷”资金7382万元,惠及小微客户110户,实现了“稳经营、保信用、促发展”的多重政策目标。三门峡某环保科技有限公司便是受益

中原银行三门峡分行：创新金融支持 助力小微企业破浪前行

者。该企业于2017年成立,是省内首家整套环保纸生产装备制造企业,2024年被评为“专精特新”中小企业,并拥有多项专利权。然而,受行业下行影响,企业营收账款账期拉长,营业收入下降,现金流紧张,加之在行内的贷款即将到期,还款压力骤增,资金周转困难。中原银行三门峡分行在日常客户回访和风险监测中了解到企业面临的资金难题后,及时与其沟通,详细了解企业经营状况,经过全面评估,该行认为企业生产虽然目前处于淡季,但经营基础良好,客户信用优良,具备持续经营能力。为尽快缓解企业资金压力,该行向其推荐了“无还本续贷”业务。了解清楚后,该企业便快速准备相关申请材料,银行也迅速启动审批流程,最终成功办结。

本报(记者吴琼)今年以来,中原银行三门峡分行积极响应国家政策,深入贯彻落实小微企业融资协调工作机制,通过一系列务实举措,为小微企业提供了坚实的金融支撑和保障。面对经济下行压力与行业竞争加剧的双重挑战,中原银行三门峡分行贯彻落实“无还本续贷”政策,巧妙运用无还本续贷工具,避免企业通过高成本资金拆借偿还银行贷款,降低企业融资成本与财务压力,保障企业征信记录完整,畅通融资渠道。截至目前,该行在2025年普惠小微领域累计发放“无还本续贷”资金7382万元,惠及小微客户110户,实现了“稳经营、保信用、促发展”的多重政策目标。三门峡某环保科技有限公司便是受益

党建共建聚合力 银校携手促发展

本报(记者吴琼)6月26日下午,中国银行陕州支行与三门峡社会管理职业学院会计金融学院就基层党建互助互鉴举行签约仪式。

仪式上,全体党员重温入党誓词,集体学习党的作风建设论述。陕州支行党员代表进行“金融服务进校园”专题分享,内容涵盖理财产品介绍、消费金融政策宣讲及反诈宣传。陕州支行党支部书记张增光与三门峡社会管理职业学院会计金融学院教工党支部书记邓石俊代表双方进行签约,共同搭建“组织共建、资源共享、活动共联、发展共赢”的坚实平台,汇聚合力,实现“1+1>2”的聚合效应。

双方强调,思想上要同心同向,共同强化理论武装,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,进一步强化政治担当,确保事业发展的正确方向。组织上要互学互鉴,通过交流党建工作经验,共促党建工作水平提升,筑牢战斗堡垒,着力打造高素质的党员队伍。服务上要联动联心,通过党建共建,发挥各自专业优势,共同提升服务质效,以党建“红心”引领业务“匠心”,在组织共建、资源共享、人才共育等领域深化合作,共同书写银校携手发展的新篇章。(张震)

本报(记者梁媛)一把快检试纸在农贸市场摊位前轻轻擦拭,几分钟后便可知蔬菜农药残留是否超标;实验室里,精密仪器正对肉制品进行全项目检测……这是2025年以来,三门峡市市场监管局织密食品安全防护网的日常场景。截至目前,全市累计开展四级监督抽检3814批次,市、县两级完成全年任务的54.7%,6项核查处置关键指标均达100%,以“零滞后”的监管效率,筑牢市民“菜篮子”安全防线。

“抽检数据不是冰冷的数字,而是守护安全的‘风向标’。”市市场监管局食品抽检科负责人介绍,今年以来,该局聚焦校园周边、养老机构等重点区域,锁定食用农产品、肉制品等高频消费品类,通过“常规抽检+专项整治”双轮驱动,让潜藏的风险隐患无所遁形。

“你送我检”“你点我检”……如今,市民不仅是食品安全的受益者,还成为监管的参与者。2025年上半年,累计开展食品快检1679批次,完成快检结果验证送检任务2批次。与此同时,针对市纪委监委部署的食品安全突出问题专项整治,该局同步启动校园食品、养老机构膳食等专项抽检行动,以“靶向治疗”精准拔除风险“钉子”。

“下半年,我们将重点突破检验能力瓶颈。”市市场监管局食品抽检科负责人表示,该局正推动市产品质量检验检测中心申报食品检验资质,切实提升全市食品安全技术保障水平。此外,还将通过建立跨部门风险会商机制,定期“会诊”抽检数据背后的潜在隐患,并及时向社会发布抽检信息,形成良好的食品安全共治氛围。

正如一位市民在参与“你点我检”活动时感慨:“看着检测过程明明白白,咱们吃饭也能更放心了。”

从田间到餐桌,从实验室到农贸市场,三门峡市市场监管局正以高度责任心守护人们“舌尖上的安全”。

三门峡市货币真伪鉴定授权机构名录

为进一步满足社会公众货币真伪鉴定服务需求,方便公众办理货币真伪鉴定业务,根据《中华人民共和国人民币管理条例》《中国人民银行货币鉴别及假币收缴、鉴定管理办法》(中国人民银行令〔2019〕3号)及中国人民银行河南省分行关于河南省货币真伪鉴定授权的公告,自2025年7月1日起,三门峡市10家货币真伪鉴定授权机构依规开展货币真伪鉴定业务。具体鉴定范围为:流通中人民币,普通纪念币、纪念钞,美元、欧元、英镑、日元、港币等主要外币。

三门峡市货币真伪鉴定授权机构名录

地区	授权鉴定机构详细名称	地址
市辖区	中国农业银行股份有限公司三门峡崤山支行	三门峡市崤山路中段
	中国银行股份有限公司三门峡分行	三门峡市崤山中路15号
渑池县	中国建设银行股份有限公司渑池支行	渑池县会盟大道中段
	中国工商银行股份有限公司渑池支行	渑池县仰韶大街西段
卢氏县	中国建设银行股份有限公司卢氏支行	卢氏县芸原路与中兴路交叉口
	中国农业银行股份有限公司卢氏县支行	卢氏县城东关桥头
义马市	中国工商银行股份有限公司义马支行	义马市珠江路与鸿庆路交叉口西南50米
	中国农业银行股份有限公司义马市支行	义马市珠江路与鸿庆路交叉口
灵宝市	中国建设银行股份有限公司灵宝支行	灵宝市金城大道西段
	中国银行股份有限公司灵宝支行	灵宝市金城大道10号



普及金融知识促安全

近日,中国银行义马支行组织员工到义马市各服务单位进行存款保险及人民币知识宣传,进一步普及金融知识,增强社会公众对存款保险制度的认知,提升对人民币防伪识别能力,营造安全、诚信的现金流通环境,为维护地方金融稳定贡献中行力量。张静摄

金融知识进万家 争做理性投资者

中国农业银行大王支行：成功识破骗局 挽回客户损失

本报(记者吴琼)6月30日,中国农业银行大王支行成功识破一起以“抖音直播会员自动续费”为幌子的诈骗事件,阻止客户盲目转账,守住了16万元,充分体现了金融机构守护客户资金安全的责任与担当。

当天中午11时,客户林先生匆忙走进大王支行营业厅,称接到电话被告知“抖音直播会员正在自动续费,每月800元,需下载APP取消”。原来客户在对方的诱导下,下载一款名为“银联会议”的APP,并按指示操作转账。因转账额度不足,对方要求客户到银行网点办理提额业务后再转。林先生信以为真,便来到了附近中国农业银行营业网点。

网点客服经理接待林先生时,发现其对“银联会议”APP操作流

程描述模糊,且反复强调“对方要求立即转账提额”,言辞间焦虑不安。凭借丰富的反诈经验,客服经理判断林先生可能遭遇了电信诈骗,便极力劝阻后续操作,并将其引至贵宾区进一步沟通、解惑。

经核实,林先生所描述的“抖音直播会员续费”纯属虚构,“银联会议”APP实为诈骗工具。了解情况后,该支行迅速启动反诈应急流程,同时协助林先生联系银行客服,对涉案银行卡进行挂失并销户处理。此时,林先生卡内16万元活期存款尚未转出,成功避免损失。

事后,该支行客服经理向林先生详细科普了“虚假续费”“诱导下载APP”等常见诈骗手段及预防措施。林先生对该支行工作人员的专业与负责表示感谢,坦言“若不是及时阻止,辛苦攒的钱就全没了”。

三门峡市科技局：

科技精准施策 赋能制造发展

在全球专用车市场竞争日益激烈的背景下,近年,市科技局深入贯彻落实创新驱动发展战略,紧紧围绕本地专用车制造龙头企业——河南骏通车辆有限公司的创新需求,通过精准政策供给、高能级平台搭建和产学研深度融合等举措,助力企业攻克技术壁垒,加速国际化进程。2025年上半年,骏通车辆累计出口4500台,实现外汇收入2.5亿元,同比增长150%,产品批量挺进俄罗斯、菲律宾及中亚国际市场,

成为三门峡市高端装备制造“走出去”的标杆。政策精准滴灌,激活创新“动力源”。市科技局以“抓主体培育、强创新支撑”为主线,构建全生命周期政策服务体系。推动骏通车辆获评国家级高新技术企业,使其享受“研发费用加计扣除”等政策红利,激发企业内生创新动力;指导“TIR 侧帘布半挂车的研究及应用”项目成功获批市重大科技专项,目前产品研发进入实质性攻关阶段;全程跟踪服务企业技术

合同登记,打通科技成果转化“最后一公里”,技术合同登记额达1.11亿元。平台聚力攻坚,突破技术“卡脖子”。聚焦企业技术需求,整合域内外创新资源,打造高能级创新矩阵。指导企业建成省级工程技术研究中心、工业设计中心、企业技术中心、国际联合实验室四大平台,形成“设计—研发—转化”全链条支撑;在自卸车平推卸货技术、多轮驱动柔性转弯技术等“卡脖子”领域开展协同

攻关,相关技术指标达到国际先进水平;支持企业设立三门峡、西安两大研发基地,引进海内外专业技术人员218名,构建“两地协同、区域联动”的研发体系。2024年,企业研发投入达8335万元,累计获得国家授权专利120余项。

产学研协同创新,锻造智力“强引擎”。深化校企合作机制,推动创新要素向企业集聚。牵线骏通车辆与大连理工大学、长安大学建立深度产学研合作关系,在新能源矿卡电驱系统、智能控制等领域联合攻关,突破多项关键技术;2024年实施“科技副总”计划,推动企业引进河南工业大学司俊德博士,联合开展技术攻关;全职引进张大为高层次人才团队,助力企业打造汽车起重机、直臂起重机、折臂起重机三大系列平台,实现从专用车改装到整车制造的跨越式升级。(吴昊 张洋)

国网三门峡供电公司：

以“五星”支部创建为抓手 打造美丽新农村

本报讯 近年,“五星”支部创建为乡村振兴工作点燃了“新引擎”,国网三门峡供电公司紧跟谋划、深入推进,为乡村振兴增“底色”、添“亮点”。2025年3月,灵宝市高家岭村党支部被中共河南省委组织部评为“五星党支部”,成为国网三门峡供电公司五个帮扶村中第一个“五星”支部。

“百亩果园建设就是‘立足本地优势,拓展发展思路’的一个缩影,鼓舞更多村民铆足干劲,致富增收。”国网三门峡供电公司高家岭驻村第一书记高兴地说。2022年,为持续巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,该公司以苹果产业为根基,把发展农村集体经济作为推动乡村振兴的着力点和突破口,着力在机制创新、整体带动和促农增收上下功夫,助力打造百亩苹果园集体经济项目,2025年年底将建成苹果园100亩,村集体年收益将大幅增加,吸纳就业40余

人,推动当地苹果产业转型升级。“靠着养牛、养羊,家里收入节节高。从最初几头到如今牛满羊饱,感谢供电公司帮扶干部对我的关怀帮助。”村民吕登科说。国网三门峡供电公司驻村工作队因户施策,助力贫困户发展第二产业,积极寻求政策扶持、对接科学养殖技术,帮助贫困户逐步扩大养殖规模。

该公司相关负责人表示,未来将进一步凝聚起干部、党员和群众的强大合力,持续推进53个“党建+电力服务一点一员”建设运营,推进44个“村网共建”点农村用电服务模式,为绘就农业强、农村美、农民富的乡村振兴壮美画卷贡献力量。(申林 党刘欣)



科普睛函 三门峡市科协主办

市场经济浪潮中,各类组织行舟水上。公共关系虽无形,却是组织生存与发展的核心命脉。公共关系是组织与公众间至关重要的互动网络,恰似空气之于生命,不可或缺。组织内外关系和谐,便能专注发展;反之,内外交困则难行稳致远。如今,各组织都重视这一无形环境建设,因其直接关乎存续与壮大。

有人误解公关仅是人情世故,实则它是融合科学理性与人文艺术的严谨学问。其诞生于市场经济,以危机预警、声誉管理、传播策略等一套科学体系为支撑,是组织战略的深层智慧。三鹿集团漠视公众信任而倒塌,华为凭借系统化公关战略在外部压力下破浪前行,娃哈哈则通过良性公关保持数十年长青。这些案例证明,公关能为组织锻造抗风险韧性,积累社会资本。

与其在危机时被动“救火”,不如主动将公关内化为组织战略本能。在信息高速传播、公众审视严苛的当下,主动倾听、真诚对话、塑造形象等公关能力,已成为组织生存发展的关键。它决定组织能否在复杂关系网络中找到定位,获取发展动力。

理解公关作为现代管理科学的重要性,跳出工具化、浅表化认知,构建并维护好与公众的良性互动网络,是组织发展的深层基石。会公关者生,善公关者兴,这便是现代组织生存发展的真谛。(三门峡市委党校 杜明国)

公共关系 无形环境中的发展命脉

六月二十六日,国网三门峡供电公司开展巡视